

# 多看你一眼

## 中超·第30轮

山东 VS 河南  
成都 VS 梅州  
申花 VS 浙江  
大连 VS 海港  
沧州 VS 青岛  
亚泰 VS 三镇  
深圳 VS 国安  
南通 VS 天津

## 中超积分榜

排名	积分	排名	积分
1 上海外港	60(已夺冠)	9 长春亚泰	39
2 山东泰山	55	10 河南	38
3 上海申花	52	11 梅州客家	34
4 浙江职业	52	12 沧州雄狮	30
5 成都蓉城	50	13 青岛海牛	27
6 北京国安	48	14 南通支云	22
7 武汉三镇	48	15 大连人	20
8 天津津门虎	45	16 深圳	12(已降级)



■俱乐部的荣誉室，各式奖杯记载了深足曾经的高光时刻。 王敌/摄

■中超29轮比赛中，深圳队守门员季家葆扑救险球。  
新华社发

### 球员欠薪超过一年

拖欠离队球员的工资，至少欠薪所导致的问题还不容易看出来，但拖欠现役球员的工资，效果真的是“立竿见影”。

联赛上半程15轮，深足3胜2平10负，面对和自己差不多的保级对手，深足还能勉力抗衡，但面对前10名的球队，深足几乎连还手之力都没有。

球队从冬训开始便处于停顿状态，队员们私底下也经常询问工资几时到账。“大概是下周五吧”“下周五可能会发”“等下周五”……队员们在一周又一周的失望中终于心如死灰，最终放弃等待，寻求仲裁离队。

今年夏窗，戴伟浚如愿签约上海申花、张源北上转会北京国安、元敏诚回乡加盟长春

### 俱乐部只剩十几人

深足俱乐部在中超算是正常规模，工作人员二三十人，现在，还愿意留守俱乐部的人只剩下了十三四个。即便深足也在拖欠员工工资，赛季快结束了还欠着4个月的工资，但俱乐部依然在考勤。“迟到的话，集团照样在账上扣钱。”深足员工说。

留下的人完全没机会走吗？有员工说：“还是和俱乐部有感情啊，毕竟一起经历了那么多，就想着跟完最后一程，其实我们选择坚守的都是为爱发电。”

自佳兆业集团不再为俱乐部注资之后，深足这两年基本都是靠产业补贴勉强度日，好在深圳市对各级别俱乐部都有明确的补贴额度。肖玉桥透露，这个补贴政策是公开的，所有在深圳的体育俱乐部都有，CBA的深圳男篮也有。在职业足球方面，中乙俱乐部的补贴是500万元，中甲俱乐部的补贴是2000万元，中超俱乐部是3500万元。

肖玉桥说：“除了市里每年补贴的3500

### 今年艰难准入，但主力大幅流失

亚泰、姜至鹏成为武汉三镇的一员。

主力队员纷纷离开，深足只能不断从梯队补人，球队的平均年龄也就越来越小。目前，深足队中虽然还有个别大合同，但平均年薪已经降下来了不少。“其实，老队员们选择中期离队，对我们来说是减轻负担，至少年轻队员们每月几千元的工资能发了。”邝甫祥说。

以前，西丽基地总是停满豪车，深足工作人员戏称西丽基地的停车场是“G63车展”——不少球员的座驾都是奔驰大G。“那时，停车场最好的车是郜林的，兰博基尼尤路斯，最差的车是元敏诚的，保时捷帕拉梅拉。”员工说。

现在，队中的年轻人基本都住在基地宿舍，他们没有车辆，平时也不外出，食宿都在

俱乐部。

当然，主力大幅流失，球队的硬实力自然受到影响。深足上一次拿到积分，还要追溯到7月21日。在第18轮的比赛中，深足在客场3:3战平了天津津门虎。此后11轮全败。

客观地说，若非阿奇姆彭因为“反应过激”而被停赛5场，深足在面对大连人、南通支云时是有机会拿分甚至取胜的。毕竟，加纳外援瓦卡索在夏窗归队，有3名外援压阵，深足的中轴线质量还能保证下线。

可惜，没有如果。

值得一提的是，自从被停赛，阿奇姆彭便再也没上过场，深圳球迷会为阿奇姆彭制作的支持横幅也一直没机会挂出来。

### 员工：选择坚守的都是为爱发电

万元之外，龙岗区每年还给我们2500万元，再加上其他的商业赞助等等，我们这两年的运营费就是7000万~8000万元。”

在大把烧钱的年代，中超俱乐部一向大手大脚，深足也不例外，以前恨不得给每个外援都配俩翻译，有时候出行更是包机、住宿必须五星级酒店，2020赛季在大连赛区时，深足还招聘面点师跟队。然而，现在，深足去客场都是选择红眼航班——因为半夜的飞机票价最便宜，住宿则是住快捷酒店。“打三镇的客场，我们的大巴快一个小时才到球场，武汉赛区的人还奇怪，喜来登不就在球场对面吗，怎么这么久？”深足员工说，“我是真不好意思告诉她我们不住喜来登，我们住在很远的小旅馆。”

说到这儿，员工不禁自我解嘲，说球队今年在客场基本都住在小酒楼或洗浴城的楼上。“在大连，我们球队在大厅吃午饭的时候，旁边正在办婚礼，然后

婚礼的份子钱都递到我们球员桌上来了。”

在俱乐部2楼的荣誉室里，中超元年(2004)的冠军奖杯仍静静地立在那里。如果深足不在了，奖杯何去何从？有员工说：“听说深圳在建一个足球博物馆，到时候我们就把奖杯捐给他们吧，毕竟这也算深圳足球的荣耀。”

在深足工作这么多年，喜怒哀乐跌宕起伏，工作人员什么感想？

他说：“就像一场梦，醒了也感觉累了，没什么激情了。”

### 链接

#### 中超今日收官 南通大连谁保级

上轮比赛，上海海港在主场1:1战平山东泰山，凭借5分优势提前1轮夺冠。至此，2023赛季中超联赛的悬念只剩下一个：南通支云和大连人谁能留在中超行列。

另外，谁能参加2024/2025赛季亚冠也未完全确定，目前只有海港确定了参加亚冠精英赛。考虑到名额分配还要把足协杯的结果计算进去，因此就目前的中超积分排名来看，亚冠名额还悬而未决。当然，考虑到泰山已经基本锁定联赛亚军，对还有机会参加亚冠赛事的球队——申花、浙江和成都三队来说，若是想打亚冠，那么末轮争胜是唯一选项。



■深圳队球员徐浩峰在中超与武汉三镇比赛结束后。  
新华社发

